



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОКУРАТУРА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ПРОКУРАТУРА  
ПУШКИНСКОГО РАЙОНА

ул. Глинки, д. 30, лит. А, г. Пушкин,  
Санкт-Петербург, Россия, 196601

Директору ГБОУ ДО «Дом детского творчества Пушкинского района Санкт-Петербурга «Павловский»

Парамоновой О.А.

ул. Просвещения, д. 3, лит. А,  
г. Павловск,  
Санкт-Петербург, 196620

19.03.2013 № 04-02-2013/020

### ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений  
законодательства о патриотическом  
воспитании несовершеннолетних

Прокуратурой Пушкинского района проведена проверка исполнения ГБОУ ДО «Дом детского творчества Пушкинского района Санкт-Петербурга «Павловский» (далее - Учреждение) законодательства о патриотическом воспитании несовершеннолетних, в ходе которой выявлены нарушения, требующие принятия мер по их устранению.

Конституция Российской Федерации (далее – Конституция РФ) имеет высшую юридическую силу, прямое действие и применяется на всей территории Российской Федерации (ч. 1 ст. 15 Конституции РФ).

Согласно ч. 1 ст. 38 Конституции РФ в Российской Федерации обеспечивается государственная защита семьи, материнства и детства.

Статья 3 Конвенции о правах ребенка, вступившей в силу 15.09.1990, гласит, что во всех действиях в отношении детей независимо от того, предпринимаются они государственными или частными учреждениями, первоочередное внимание уделяется наилучшему обеспечению интересов ребенка. Государство обязуется обеспечить ребенку такую защиту и заботу, которые необходимы для его благополучия.

Статьей 2 Федерального закона № 120 от 24.06.1999 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» предусмотрено, что деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних основывается на принципах законности, демократизма, гуманного обращения с несовершеннолетними, поддержки семьи и взаимодействия с ней, индивидуального подхода к несовершеннолетним.

Постановлением Правительства РФ от 30.12.2015 № 1493 утверждена программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы».

ВС 029092

Проверка показала, что Учреждением не в полной мере обеспечено надлежащее исполнение требований вышеуказанного законодательства.

Установлено, что перспективный план работы Учреждения по гражданско-патриотическому воспитанию содержит мероприятия, не относящиеся к предметному направлению деятельности по патриотическому воспитанию.

Так, план необоснованно включает в себя более 140 мероприятий, в число которых входят мероприятия: «Участие в районной акции «Павловск – центр здоровья и творчества детей и молодежи», «Участие в БИОС-олимпиаде», «Экологические, эколого-краеведческие экскурсии по городу и парку», «Участие в профильной эколого-биологической смене «Мир, в котором ты живешь», «Экологическая акция «Всемирные Дни наблюдения за птицами», «Лицея день заветный» - праздник посвященный Дню Царскосельского лицея и иные мероприятия имеющие направленность» и иные мероприятия, не относящиеся к деятельности по патриотическому воспитанию. Из 146 мероприятий плана лишь 27 мероприятий имеют гражданско-патриотическую направленность.

В ходе проверки должностными лицами Учреждения не представлены отчеты об исполнении пунктов плана, проведение мероприятий не подтверждается фотографиями.

Указанное свидетельствует о формальном подходе Учреждения к планированию и проведению мероприятий по патриотическому воспитанию несовершеннолетних, необходимости пересмотра подхода к организации соответствующей деятельности.

Разработанный Учреждением в рамках программы развития проект «Развитие гражданско-патриотического воспитания» предусматривает 7 показателей эффективности, из которых лишь 2 имеют количественное выражение и подходят для оценки эффективности деятельности. Такие показатели эффективности как «Обогащение содержания школьного образования», «Разносторонность деятельности по патриотическому воспитанию», «Степень удовлетворенности участников инновационной работы качеством предоставляемых услуг по патриотическому воспитанию», «Распространенность опыта по гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения среди других учебных заведений города» имеют оценочный характер и являются скорее целями программы, чем показателями эффективности.

Указанные нарушения законодательства повлекли за собой негативные последствия в виде снижения эффективности работы по патриотическому воспитанию несовершеннолетних.

Причиной выявленных нарушений является ненадлежащее исполнение должностных обязанностей сотрудниками Учреждения.

Условием, способствующим совершению выявленных нарушений, явилось игнорирование работниками требований действующего

законодательства при отсутствии надлежащего контроля со стороны руководства Учреждения.

С учетом изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

**ТРЕБУЮ:**

1. Безотлагательно рассмотреть, представление и в месячный срок принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений, а также их причин и условий, им способствующих, и недопущению подобных фактов впредь.
2. Рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности виновных лиц.
3. Уведомить прокуратуру района о месте и времени рассмотрения представления.
4. О результатах принятых мер сообщить в прокуратуру района с приложением подтверждающих документов.

Прокурор района  
старший советник юстиции

И.Н. Никитина